
 

EXERCÍCIOS ACENTUAÇÃO GRÁFICA 
 

1. (Vunesp - 2018) Assinale a alternativa contendo as palavras que seguem, correta e respectivamente, os princípios de 
acentuação das palavras destacadas – Júri; legítima; existência. 

a) série; técnica; assassínio. 

b) bônus; violência; tráfico. 

c) táxi; excelentíssimo; arbitrária. 

d) íris; saído; nítida. 

e) estéril; ecumênico; Romênia. 
 

2. (Vunesp – 2018) Assinale a alternativa correta quanto à acentuação, considerando os enunciados adaptados da Folha 

de S.Paulo, de 26.04.2018. 

a) Ambientes arejados e higiêne das mãos ajudam na prevenção de doenças infecciosas. 

b) Eleita capital da cultura, Palérmo é opção de destino imperdivel no sul da Itália. 

c) Pela primeira vez na história, líderes das Coreias se encontram no lado sul-coreano. 

d) Estilo transformers: Robô humanóide se transforma em carro no Japão. 

e) Além de falar e pensar, até nosso silencio é em português. 
 

3. (Vunesp) Assinale a alternativa com as palavras acentuadas segundo as regras de acentuação, respectivamente, de 
intercâmbio e antropológico. 

a) Distúrbio e acórdão. 

b) Máquina e jiló. 

c) Alvará e Vândalo. 

d) Consciência e características. 

e) Órgão e órfãs. 
 

4. (IBFC) Assinale a alternativa em que a palavra deve ser obrigatoriamente acentuada: 

a) Publica. 

b) Ironia. 

c) Malefico. 

d) Analise. 
 

5. (IBFC) Assinale a alternativa em que a palavra deve ser obrigatoriamente acentuada. 

a) Acumulo. 

b) Inicio. 

c) Publico. 

d) Ludico. 
 

6. (IBADE) Assinale a opção em que a palavra destacada foi acentuada seguindo a mesma regra de SAÚDE. 

a) “jogando embalagens DESCARTÁVEIS” 

b) “Daqui uma hora a HISTÓRIAse repete.” 

c) “copos do CAFÉ que comprava” 

d) “Aqueles MINHOCÁRIOS práticos” 

e) “quinto PAÍS que mais produz” 
 

7. (FGV) Duas palavras do texto que obedecem à mesma regra de acentuação gráfica são: 

a) indébita / também; 

b) história / veículo; 

c) crônicas / atribuídos; 

d) coíba / já; 

e) calúnia / plágio. 
 

8. (FGV) Assinale a opção que apresenta a frase em que a forma verbal sublinhada está corretamente acentuada. 

a) “Nas grandes coisas, os homens se mostram como lhes convém se mostrar; nas pequenas mostram-se como são”. 

b) “Dêem-nos as coisas supérfluas da vida e dispensaremos o necessário”. 

c) “O envelhecimento ocorre apenas dos 25 aos 30 anos. O que se obtêm até esse momento é o que se conservará para 
sempre”. 

d) “Quase todos os jovens mantém a própria opinião em situações polêmicas”. 



 
e) “O velho detêm a sabedoria de gerações”. 

 
9. (Cesgranrio) A palavra tecnológicos (l�. 5), recebe acento gráfico, de acordo com as regras da norma-padrão da 

língua portuguesa. 
O grupo em que todas as palavras devem ser acentuadas pela mesma regra é 

a) fácil, orgânico, vítimas 

b) satélites, altíssimos, vítimas 

c) fotossíntese, atraídos, domínio 

d) saúde, possível, biológicos 

e) vulneráveis, luminárias, incontável 
 

10. (Cesgranrio) O acento diferencial é aquele utilizado para distinguir certas palavras homógrafas, ou seja, que têm a 

mesma grafia. Ocorre esse tipo de acento em: 

a) é 

b) está 

c) fórmula 

d) pôr 

e) análise 
 

 
 
 

 
 
 

 
Gabarito: 

1. C 
2. E 
3. D 
4. C 
5. D 
6. E 
7. E 
8. A 
9. B 
10. D 

 
 
 


